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International	Olympiad	in	Informatics	2015
26th	July	-	2nd	August	2015

Almaty,	Kazakhstan

Day	1

teams
Language:	th-TH

ทีม
หองเรียนหน่ึงมีนักเรียนทัง้หมด	N	คน	นักเรียนแตละคนมีหมายเลขตัง้แต	0	ถงึ	N − 1	ในแตละวัน
คุณครปูระจําชัน้จะมอบหมายโครงงานจํานวนหน่ึงใหนักเรียนในหอง	แตละโครงงานจะตองทําให
เสร็จภายในวันท่ีมอบหมายดวยทมีหน่ึงทมีเทานัน้	โครงงานอาจมีความยากงายแตกตางกัน	ใน
แตละโครงงานคุณครจูะทราบจํานวนของสมาชกิในทมีท่ีจะทําโครงงานนัน้

นักเรียนแตละคนอาจมีความชอบท่ีจะทํางานในทมีท่ีจํานวนสมาชกิแตกตางกัน	กลาวคือนักเรียนคน
ท่ี	i	สามารถทํางานในทมีท่ีมีจํานวนสมาชกิอยางน อย	A[i]	คนแตไมเกนิ	B[i]	คน	ในแตละวัน
นักเรียนคนหน่ึงสามารถถกูมอบหมายใหอยไูดเพยีงทมีเดียวเทานัน้	แตนักเรียนบางคนอาจไมถกู
มอบหมายใหอยทูมีใดเลยก็ได	และแตละทมีจะทําเพยีงแคโครงงานเดียวในแตละวัน

คุณครไูดเลือกโครงงานทัง้หมดท่ีจะใชใน	Q	วันถัดไปเรยีบรอยแลว	สําหรับแตละวันใหหาวาเป็นไป
ไดหรอืไมท่ีจะมอบหมายนักเรียนใหอยใูนทมีโดยท่ีทกุ	ๆ	โครงงานมีทมีหน่ึงทมีท่ีทําโครงงานนัน้

ตัวอยาง
กําหนดใหมีนักเรียนทัง้หมด	N = 4	คน	และมีทัง้หมด	Q = 2	วัน	เง่ือนไขจํานวนสมาชกิของทมีของ
นักเรียนแตละคนแสดงดังตารางดานลาง

student 0 1 2 3
A 1 2 2 2
B 2 3 3 4

วันท่ีหน่ึงมีทัง้สิน้	M = 2	โครงงาน	จํานวนสมาชกิท่ีตองการสําหรับโครงงานทัง้สองคือ	K[0] = 1	คน
และ	K[1] = 3	คนตามลําดับ	ทมีทัง้สองน้ีสามารถจัดขึ้นไดโดยใหนักเรียนคนท่ี	0	อยใูนทมีท่ีมี
จํานวนสมาชกิ	1	คน	และนักเรียนท่ีเหลือใหอยใูนทมีท่ีมีสมาชกิ	3	คน

วันท่ีสองมีทัง้สิน้	M = 2	โครงงาน	จํานวนสมาชกิท่ีตองการสําหรับโครงงานทัง้สองคือ	K[0] = 1	คน
และ	K[1] = 1	คนตามลําดับ	แตในกรณน้ีีไมสามารถจัดทมีตามตองการไดเน่ืองดวยมีนักเรียนเพยีง
คนเดียวเทานัน้ท่ีสามารถทํางานในทมีท่ีมีสมาชกิ	1	คนได
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งานของคุณ
เมื่อกําหนดใหคุณทราบรายละเอยีดของนักเรียนทัง้หมด:	N,	A,	และ	B	และลําดับของคําถามอกี	Q
คําถามซึ่งเป็นคําถามของแตละวัน	แตละคําถามประกอบดวยตัวเลข	M	แสดงจํานวนโครงงานท่ีมีใน
วันนัน้	และลําดับ	K	ท่ีมีความยาว	M	ท่ีแสดงจํานวนสมาชกิท่ีเหมาะสมของแตละโครงงาน
โปรแกรมของคุณตองตอบวาเป็นไปไดหรอืไมท่ีจะจัดทมีตามท่ีตองการสําหรับแตละคําถาม

คุณตองเขียนฟังกชัน	init	และ	can:

init(N,	A,	B)	—	เกรดเดอร จะเรยีกเรยีกฟังกชันน้ีเพยีงครัง้แรกและครัง้เดียว

N:	จํานวนนักเรียนทัง้หมด

A:	อาร เรย ความยาว	N	เมื่อ	A[i]	แทนจํานวนสมาชกิท่ีน อยท่ีสุดของทมีท่ีนักเรียนคนท่ี	i
สามารถทํางานในทีมนัน้ได

B:	อาร เรย ความยาว	N	เมื่อ	B[i]	แทนจํานวนสมาชกิท่ีมากท่ีสุดของทมีท่ีนักเรียนคนท่ี	i
สามารถทํางานในทีมนัน้ได

ฟังกชันน้ีไมคืนคา	(ไมมี	return	value)

คุณสามารถสมมติวา	A[i] ≤ B[i] ≤ N	สําหรับทกุคา	i = 0,…,N−1

can(M,	K)	—	หลังจากการเรยีก	init	แลว	เกรดเดอร จะเรยีกฟังกชันน้ีทัง้สิน้	Q	ครัง้ตอเน่ือง
กัน	หน่ึงครัง้สําหรับแตละวัน

M:	จํานวนโครงงานทัง้หมดในวันน้ี

K:	อาร เรย ความยาว	M	ท่ีระบุขนาดของทมีท่ีตองการของแตละโครงงาน

ฟังกชันน้ีจะคืนคา	1	ถาเป็นไปไดท่ีจะจัดทมีทัง้หมดตามตองการได	และคืนคา	0	สําหรับ
กรณอ่ืีน

คุณสามารถสมมติวา	1 ≤ M ≤ N	และสําหรับแตละ	i = 0,…,M−1	เรามี	1 ≤ K[i] ≤ N
หมายเหตุผลรวมของคาทัง้หมดใน	K[i]	อาจมีคาเกนิ	N

ปัญหายอย
ให	S	แทนผลรวมของคา	M	ทัง้หมดท่ีเกดิขึ้นจากทกุครัง้ในการเรยีกใชฟังกชัน	can(M,	K)
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ปัญหายอย คะแนน N Q ขอกําหนดเพ่ิมเติม
1 21 1 ≤ N ≤ 100 1 ≤ Q ≤ 100 ไมมี
2 13 1 ≤ N ≤ 100, 000 Q = 1 ไมมี
3 43 1 ≤ N ≤ 100, 000 1 ≤ Q ≤ 100, 000 S ≤ 100, 000
4 23 1 ≤ N ≤ 500, 000 1 ≤ Q ≤ 200, 000 S ≤ 200, 000

เกรดเดอรตัวอยาง
เกรดเดอร ตัวอยางอานคาขอมูลนําเขาตามรปูแบบดานลาง:

บรรทัดท่ี	1:	N

บรรทัดท่ี	2,	…,	N	+	1:	A[i]	B[i]

บรรทัดท่ี	N	+	2:	Q

บรรทัดท่ี	N	+	3,	…,	N	+	Q	+	2:	M	K[0]	K[1]	…	K[M	-	1]

แตละคําถามขางตน	เกรดเดอร ตัวอยางจะพมิพคาท่ีฟังกชัน	can	คืนกลับมา


